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Cryaams készülődés.
A honvédelmi miniszter a kép- 

viselőházban elmondott legutóbbi 
beszédében kijelentette, hogy a 
zágrábi hadtest mozgósításáról el­
terjedt hir nem felel meg a való­
ságnak. Ez—hogy úgy módjuk — 
a legilletékesebb helyről jött cá­
folat^ némi tekintetben megnyug­
tatta a közönséget, amelynek‘'nin­
csenek hóditó tervei a Balkánon.

De alig egy-két napja, hogy 
Nyiry Sándor honvédelmi minisz­
ter oly határozottan lecáfolta a 
mozgósításról szállongó híreket, 
ezek mégis, amint rósz kifejezés­
sel mondani szokták, — „tartják 
magukat“.

Valóban a legnagyobb óvatos­
ság mellett is tudomást kell venni 
ezekről a hírekről és jelekről, a 
melyek a katonai körök gyanús 
készülődéseit mutatják.

íme, itt minden kommentár 
nélkül lelsoroljuk azokat a híre­
ket, amelyekből a közeli mozgósí­
tásra lehet következtetni és a 
melyek azóta jutottak a nyilvános­
ságra, amióta a honvédelmi minis­
ter a képviselőházban megcáfolta 
a katonai körök készülődését.

Béesböl jelentik, hogy odavaló nagy- 
iparoskörükben kétségtelennek tartják, hogy 
a hadügyi kormány egyes hadtesteknek 
teljes hadikészenlétbe állítását készíti elő. 
A jelek közül, a melyek erre vallanak, 
különösen feltűnőnek találják azt, hogy 
mig eddig a legtöbb katonaságot a monar-

kia északi határán, Galíciában koncentrálták, 
addig néhány hónapon át szinte észrevét­
lenül, most már egészen nyilvánvalóan 
elvonnak egyes csapatokat Galíciából és 
délen, a Tirolban és a Balkán felé szapo­
rítják a helyőrségeket.

Egybevág ezzel három belgrádi újság­
nak az a hire, hogy Ausztria-Magyarország 
felszólította Szerbiát, egyezzék bele, hogy 
osztrák- és magyar-csapatok szükség esetén 
Szerbia területén is átvonulhassanak. Ezt a 
hirt, bár igen jelentős, sem a szerb kormány, 
sem a bécsi külügyminisztérium nem cá­
folta meg.

Ausztria-Magyarország katonai készü­
lődésének hírével vannak tele az olasz és 
angol lapok is, közöttük igen komoly orgá­
numok is. így a „Corriéra delia Sera“ 
jelentése szerint Becsben a jövő héten ő 
Felsége elnöklésével katonai tanácskozás 
lesz, a melyen a Balkánon való katanai 
akció megkezdéséről lesz szó. A király 
ellene van, igy szól a jelentés, a súlyos 
bonyodalmakkal fenyegető lépésnek, de a 
bécsi katonapárt mindenáron ~ meg akarja 
kezdeni a fegyveres előnyomulást a novi- 
bazári szandzsák területére. Az akciót 
Bosznia és Hercegovina végleges annek- 
tálásának kinyilatkoztatása vezetné be, mire 
állítólag a katonai és diplomáciai szempont­
ból minden előkészület megtörtént.

Másrészről Ausztria-Magyarország altól 
tartva, hogy Olaszországban' zavargás tá­
mad a Balkánon való előnyomulásának 
hírére, a tiroli helyőrség szaporításán kívül 
Isztriában is nagyobbszámu csapatot fog 
elhelyezni. A legutóbbi napokban az ösz- 
szes isztriai községeket utasitották, tegye­
nek jelentést a csapatmozgósitás esetén 
rendelkezésre álló kocsik és lovak szá­
máról.

Az angolországi hírek közül kiemel­
kedik a Reuter-ügynökség jelentése a tiroli 
helyőrség szaporításáról s kivált az Olasz­
országgal határos pontok erősebb megszál­
lásáról, valamint a „Daily Mail“ híradása,

mely szerint az osztrák kormány utasította 
az osztrák Lloydot, hogy öt nagy hajót 
tartson, készenlétben, arra az esetre ha 
közel jövőben csapatok szállítása válnék 
szükségessé.

Lembergből — mint már megírtuk — 
azt táviratozzék, hogy a varsói osztrák-ma­
gyar konzul felszólította a Varsóban és 
környékén tartózkodó osztrák és magyar 
állampolgárokat, hogy amennyiben katona­
kötelesek, azonnal térjenek vissza ha­
zájukba.

Mindezek a hírek, igy együtt­
véve, képet adnak arról, hogy 
nemcsak Ausztriában és Magyar- 
országon, hanem a külföldön is 
hisznek Ausztria-Magyarország ko­
moly katonai készülődésében.

©RSZJkCIB'FÜX.BS.
— A képviselőház mai ülése. —

A képviselő ház mai ülése nem 
várt, szenzációs fordulatot hozott. 
A mikor a politikai izgalom húrja 
a legjobban megfeszült s a mikor 
mindenki a szakadás bekövetkezé­
sét, a vihar feltámadását várta, fel­
állott Tlialy Kálmán, Debrecen vá­
ros országgyűlési képviselője, rö­
vid beszédet mondott s a vége —• 
béke lett.

Béke, a melyet nem várt, nem 
remélt senki; béke, a miben már 
nem hittünk s a mit az izzó szen­
vedélyek napjaiban csaknem a le­
hetetlenséggel tarthatott bárki is 
határosnak. Thaly Kálmán beszéde, 
Tisza Iztván válasza egyszerre vé­
gét szakította a harcnak, a további

A háború.
— Alkalmi közlemény. —

„Nagy dolog a háború — puskapor 
nélkül" ezt a nevezetes mondást, ha jól 
tudom, nemzeti szerecseneinknek, a cigá­
nyoknak köszönhetjük. Rájuk volt bízva a 
kuruevilágban Nagy Ida várának védelme. 
Meg is védtek a várat emberül. Futott a 
nemet, mint a nyúl, sarkával fenyegetve 
I'araó füstös unokáit. A diadal mámorától 
elkapatva a vajda felugrott a vár fokára s 
ökleit megrázva ordította:

— Hej, csak el ne fogyott volna a 
puskaporunk 1 Egy teremtett lélek se sza­
ladna el innen élve.

A labanchad erre visszafordult s egy 
szmig lekaszabolta a hős várvédőket, a kik­
nek siralmát a „nagyidéi nóta“ örökítette 
meg. Nagyon elázottnak kell már annak a 
bandának lenni, a melyik ezt a kesergőt 
hajnal felé hosszas könyörgésre elhúzza.

Az a mondás azonban, hogy „nagy do­

log a háború — puskapor nélkül", az újabb 
időben nagyon is bevált.

Manapság ugyanis már nem a puska­
por dönti el a hadjárat sorsát, hanem a 
dinamit, ekrazit, melinit és lidit bombák, 
melyek záporesőként hullanak az ellenség 
sorai közé.

A távol keleten dúló háborúban a fürge 
japánok eddig ügyesebbnek bizonyultak az 
oroszoknál. Hajós nép a javából. Tenger 
övezte országuk több mint három ezer szi­
getből áll. Hadihajóik, ezek a legújabb szer­
kezetű öldöklő ágyukkal felszerelt úszó vá­
rak szintén tökéletesebbek, mint minőkkel 
ellenfeleik bírnak.

A muszkákat különben hagyományos 
szerencséjük nagyon elkapatta. Eddig min­
den valamirevaló háborút csakis a törökök­
kel vívtak, a kiket úgy vizen, mint szára­
zon rendesen elvertek. Hasztalan karcolt a 
török katona halálmegvetéssel, mikor basái­
nak nagyobb része szívesen elfogadta a 
fehér cár baksisát. A török tengerészet pe­

dig a hozzáértők tanúsága szerint egy ha­
jitó fát sem ér.

Csak emlékezzünk vissza a legutóbb 
lefolyt orosz-török háborúra. Husz-huszonöt 
monitorja volt a töröknek az Aldunán, mi­
kor az orosz minden hadüzenet nélkül be­
vonult a szultán fennhatósága alatt álló 
Romániába s a nélkül, hogy a török hajó­
raj egy lövést tett volna, nehéz ütegekkel 
megspékelte az oláh partot, melynek védel­
mére mindenütt Fiúméban vásárolt torpedót 
sülyesztett el.

A török hajóraj parancsnoka Hobart 
basa hóbortos angol ember volt. Suvkantyus 
csizmában járt mindig s példányképe volt 
a lovasitott tengerészeknek. Az ő gyámol­
talanságának tulajdonítható, hogy a legszebb 
hadihajók egymásután mentek tünkre, mig 
végre a torpedók elől menekülve, sietősen 
takarodott el az A klímáról, melyen az elbi­
zakodott orosz egyelen lövés nélkül kelt át 
Zimr.icánál.

Mindjárt a hadjárat kezdeten a vélet-

Pártoljuk a hazai kisipart f A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a logszakszcriib-
ben készült Sérvkötök, Haskötők stb. a legjuínnyossb^ árakon 

kaphatok ós megrendelhetők

V’llie ISÁlűi külföldön tanulmányozott kéz- T^ ’̂ÍUmAAís Főtér, Bádogos-u. 1. Tóth Béla gyúgysz. mellett.
tyüs- és kötszerész mesternél (Tisza-palota.) :iY—T~
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táborainak. Kezet fogtak az ország 
színe előtt és boldogság fakadt fel 
az izgalmaktól meggyötört hon­
atyák szivéből.

Tisza István kegyelmes ur sak­
kozást csinált. Taktikázott. Felka­
varta a tergert, hullámokat vert s 
mikor még az ellenzék is azt hitte, 
hogy a hullámok a feje felett csap­
nak össze, akkor a kegyelmes ur 
szépen kiugrott a partra az ellenzék 
ölelő karjai közzé.

A nevezetes, harciasán indult, 
de békével végződött ülés lefolyá­
sáról tudósítónk az alábbi részlete­
ket táviratozza lapunknak:

Az ülés elején Ugrón Gábor szólalt 
fel, a ki elmondta, hogy a tegnapi ülés 
jegyzőkönyve szerint az elnök a szavazást 
megsemmisítette.

Hát ez helytelen, mert a szavazást a 
Ház semmisítette meg. Az elnök kijelentette, 
hogy ilyen értelemben fogják kijavítani a 
jegyzőkönyvet.

Az elnök bemutatta ezután a miniszter- 
elnök átiratát, hogy báró Bánffy Dezső le­
mondott a iőudvarmesteri állásról.

— Nincs több az e fajta átiratból? — 
kérdezte Lengyel Zoltán nagy derültség 
közben.

Perezel nem felelt erre a kérdésre, ha­
nem hozzáfogott a névszerinti szavazás elő­
készítéséhez. Mindegyik jegyzőnek jutott 
benne szerep, csak Szöcs Pálnak nem.

— Ez a büntetés 1 — kiáltottak bal­
ról. Kegyvesztett lett a tegnapi baklövés 
miatt.

Ezalatt kihúzta a betűt az elnök.
— Szavazás J betűvel fog kezdődni 1 

•— hirdette ki.
— Jaj az országnak! — hangzott fel 

balról.
A komoly és vidám intermezzókkal 

teljes szavazás után, a melyben a liberális 
párt nagyban megéljenezte Hódossy Imre 
szavazatát is, a ki a kormány mellett adta 
le a voksát, azzal végződött, hogy Tisza 
javaslatának napirendre tűzése mellett 208, 
ellene 107 képviselő szavazott, 102 képviselő 
hiányzott.

Az elnök ezután azt javasolta, hogy 
az indítvány tárgyalását a holnapi ülésre 
tűzzék ki.

Holló Lajos : Az indítvány nem tűz­
hető ki addig napirendre, mig a Ház aszta­
lán törvényjavaslatok vannak.

Tisza István : A házszabályok ideig­
lenes módosítása iránt benyújtott indítvány 
érdemleges tárgyalása rendeltetvén el, a

len. jobban mondva vak szerencse kedve­
zett az orosznak. Legremokebb hadihajójuk 
a .,Lütfi dseli!., tétlenül vesztegelt a Duna 
közepén, a mikor a túlsó oldalról egy 
nehéz parti ütegből rálőttek. Az ivalakban 
röpülő bomba a hadihajó kéményébe esett, 
oda iont pedig széjjelrobbant. A gyönyörű 
hajó elsüiyedt, legénysége egy szálig oda 
veszett.

A másik szerencsétlenség pár nap 
múlva következett be. ívét orosz tengerész- 
tiszt: Jesztakov és Dubasor éjfélig korhely- 
kedett Angelesku román kapitánynyal, a ki 
jól beszélt törökül. Egy óra után csónakba 
ült a három vakmerő tiszt s oda evezett a 
legközelebbi török monitorhoz, melynek 
legénysége aludta az igazak álmát, csak 
egy őr volt fenn a fedélzeten, az is szu­
nyókált, Az evező csapásokra feleszmélt 
szendergéséből, rá is kiáltott a közeledőkre, 
de a román kapitány török nyelven meg­
nyugtatta. Jó sokáig beszélgetett Mohamed 
hívével, mely idő alatt a két orosz tenge­
rész a monitorhoz erősítette a magukkal 
hozott torpedót. Valóságos óramű volt rá 
alkalmazva, melyen, mint a pokolgéneken 
szokásos, percre meglehet határozni a rob­
banás pillanatát. Dolgukat jól végezve, 
búcsút vettek a jámbor 1 öröklői s alig 
értek a román partra, óriási dördülés resz-

Ház asztalán fekvő törvényjavaslatokat visz- 
szavonja.

Lengve! Zoltán : A házszabályok ér­
telmében magáévá teszi a miniszterelnök 
most visszavont összes javaslatait. (Viharos 
derültség.) A kormány által benyújtott tör­
vényjavaslatok s az egyes képviselők indít­
ványai közt nem ismer különbséget a ház­
szabály. Élni kíván a 217. §. jogával s az 
ujoncjavaslatokat a magáévá teszi. Kijelenti, 
hogy sem elvi álláspontjával, sem politikai 
múltjával nem kerül ellentétbe, mert ha 
véletlenül abba a szerencsétlen helyzetbe 
kerül, hogy a Ház elfogadja a javaslatait, 
már most kijelenti, hogy a részletekben 
módosilásitásokat fog benyújtani (Derült­
ség.) igy az ujonelétszám leszállítását, a 
kétéves szolgálati időt s a magyar vezény­
lői! és vezérlett nyelvet fogja többek közt 
indítványozni. Erőszak nélkül a házszabá­
lyok módosítását nem fogják kivívni. Ha 
pedig ez bekövetkezik, ők megmutatják, 
hogy erőszakkal felelnek erőszakra. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Elnök: Ő a házszabályok őre. (Na-v
zaj.)

Rákosi Viktor: A hóhéré! (Nagy zaj.)
Elnök: Tárgyalás közben sem indít­

ványt tenni, sem visszavonni nem lehet. 
(Óriási zaj.)

Lengyel Zoltán: Hisz a miniszter- 
elnök is most vonta vissza! (Nagy de­
rültség !)

Thaly Kálmán: A Ház engedélyét kéri, 
hogy a napirendhez szólhasson, kérdi, hogy 
a, törvényjavaslatok visszavonatván, mi tör­
ténik a benntartott tartalékosokkal és pót- 
tartalékosokkal. (Nagy zaj.) Ha mi a parla­
mentben akármilyen éles harcoknak nézünk 
elébe, ebben az utolsó percben fordul jobbra 
és balra, kérve, segítsenek ezeken a szeren­
csétlen embereken. Novemberben éppen 
ezekre való tekintettel szüntette be a füg­
getlenségi párt a rendkívüli fegyverekkel 
viselt harcot, mert nem akarta vállalni a 
felelősséget. (Nagy helyeslés a jobboldalon.) 
A felelősség most az Ugron-párté (óriási 
zaj) s a kormánypárté. (Percekig tartó zaj.) 
Fölteszi szomszédai hazafiságáról, hogy 
segíteni akarnak rajtuk s az utolsó órábai 
kéri a segítségüket a póttartalékosok szá­
mára. A miniszterelnökről felteszi, hogy ö 
is szívesen hozzájárul a segítséghez. ‘ A 
békejobboí odanyujtja: segítsetek I (Nagv 
tetszés.)

Tisza István gróf miniszterelnök a 
hazafias felszólalásra kijelenti, hogy ha a 
Ház minden oldala kötelezettséget válla! 
arra, hogy az 1908-ik évi ujonejavaslatot 
keresztülboesátja, akkor kész visszavonni a 
házszabálymódositó indítványt. (Zajos taps 
a jobboldalon.)

keltette meg a levegőt. A dinamit megtette 
hatását, ez a hadihajó is elsüiyedt.

De a szárazföldi orosz hadsereg is 
mindenben Szuvarov tanítását követte, a 
kinek az volt a jelszava, hogy „puskagolyó 
gyáva fráter, csak a szurony' a legény'.“ Ez 
a tanítás is nagyon megbosszulta magát 
Plcvnánál, a hol volt nap, hogy egy-egy 
ostromnál huszonöt-harmincezer muszka- 
katona hagyta ott a fogát, mig a töröknek 
alig volt vesztesége.

Az orosz sereg tábornoka abban az 
időben Skobelov volt. A legénység szentül 
meg volt róla győződve, hogy nem fogja a 
golyó. Hogy is no! Mikor a vezetésére 
bízott hadosztály utolsó emberig elhullott a 
gyilkos golyózáporban, ö pedig hadsegéde 
kíséretében, sértetlenül tért vissza a főhadi­
szállásra, csak kardja markolatát szoron­
gatta, mert a pengéjét ellőtték.

Ez a hadsegéd pedig Kuropatkin, a 
mostani orosz főparancsnok volt, a ki, mint 
a lapok írják, mindenben Szkobelev tábor­
nok h ivének vallja magát. Ha pedig 6 is 
követi Szuvarov tanítását, nem kell valami 
nagy prófétai tudomány ahhoz, hogy mint 
fog végződni a távol keleten megkezdődött 
nagy háború, mikor a japánok liditbombái- 
val szemben a szuronyra appellál.

Rihiánszky József.

Thaly Kálmán odalép a miniszterel­
nökhöz és kezet fog vele, mire a jobboldal 
újból tapsolni kezd s a szabadelvüpártiab 
tömegesen gratulálnak Thalynak. Elnök az 
ülést felfüggeszti.

Szünet után
Ugrón Gábor barátai megbízásából 

szól. Az 1903. évi ujonejavaslat átbocsájtá- 
sákoz hozzájárul azzal a feltétellel, melyet 
a miniszterelnök felajánl: hogy visszavonja 
a_ házszabály-módosításról szóló indítványt 
Kellőképpen teljesítették kötelességüket' 
mert a lehetőségig küzdöttek, bár ereiük 
már kiiogyóban. Ä mi megmaradt, az nem 
volt elégséges arra, hogy a nemzet jogait 
kivívja. Az ujonejavaslat gyors leíárgvalá- 
sahoz hozzájárul minden hátsó gondolat 
nélkül.

Zichy Aladár gróf a néppárt nevében 
örömét fejezi ki a miatt, hogy a hazafias 
aggodalmak győzedelmeskedtek minden pár­
ton e nagy pillanatban.

Szentiványi Árpád is hozzájárul a 
megegyezéshez.

_ Tisza István gróf a Ház engedőimét 
kéri arra, hogy az ujonejavaslat visszavo­
násáról szóló nyilatkozatot tekintsék me» 
nem történtnek, a kázszabálymódositó in­
dítványt pedig visszavonja. “(Zajos taps a 
jobboldalon.)

Az elnök indítványára a holnapi ülés 
napirendjére kitűzik az ujonejavaslat tárgya- 
lását. Az elnök egy órára felfüggeszti az 
ülést

A _ szabadeivüpárt zajosan éljenzi 
thaly Kálmánt és sorra odamennek hozzá 
gratulálni.

Szünet következett, a mely után a 
W olfner Tivadar összeférhetetlenségi ügyé­
ben választották meg a bíróságot,' a mely- 
nyomban összeülvén, kimondta, hogy össze- 
ferhetetlenség nem forog fenn.

Egyház és Iskola.
Lelkész! étekeslet. A ref. püspöki 

parókián tegnap d. e. J1 órakor, lelkész! ér­
tekezlet volt, a melyen Kiss Áron püspök 
elnökölt Az értekezlet anyakönyi kiadvá­
nyok s más folyó ügyek dolgában hatá­
rozott.

Tisza Kálmánná alapítványa. Özv. 
Tisza Kálmánná tegnap egy 4000 koronáról 
szóló alapítvány-levelet küldött el Kiss 
Áron püspöknek, a kit arra kér az alapitó, 
hogy a fenti összegből a főiskola tápintc- 
zetének ösztöndíjat létesítsen. Egyelőre egy 
diák élvezi a kamatokból fedezendő ingven- 
otkezést; az összeg egyik részét pedig addig 
kamatoztatják, mig egy második alapítvá­
nyi hely is létesíthető lesz. Az alapitó kéri, 
hogy az ösztöndíj „Tisza Kálmán“ nevet 
viseljen.

A keleti háború.
— Távirati tudósítás. —

Vladivosztok.
Egy interpellációra válaszolva 

kijelenti Alié belügyminiszter, hogy 
a rend alladollidban ismét telje­
sen helyreállt. Azt remélik, hogy 
a kedélyek meg fognak nyugodni.

Orosz sebesültek.
London, március 9.

Az admiralitás első lordja a libául 
tisztek anyáitól és nejeitől, valamint a libaui 
asszonyoktól táviratot kapott, a melyben 
említettek arra kérik, hogy fejezze ki a 
Talbot ^ angol cirkálóhajó kapitányának és 
legénységének szívből eredő határtalan kö- 
szönctiiket amaz emberséges bánásmódért, 
melyben a csemulpói ütközetben megse­
besült orosz legénységet a Varjak és Kora- 
jec megtámadása után a Talbot hajón ré­
szesítették. Carl of Selborne a libaui angol 
alkonzul utján köszönetét mondatott a táv-
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iratért és megizentette, hogy az angol 
flotta mindig örül, ha a barátságos nemze­
tek tengerészeinek ilynemű segítséget nyújt.

Fort-Arthur.
Pétervár, március 9.

A Neue Freie Presse értesülése szerint 
Starck tengernagy neje megcáfolja azt a 
híresztelést, hogy névnapja alkalmával, 
mely port-arthuri első éjjeli támadási ide­
jére esett, táncmulatságot adott volna. Alexe- 
jev tengernagy nővére az admirálisnak 
február 11-éről kelt levelét teszi közzé 
a mely a híresztelést közvetve meg­
cáfolja.

Hódoló felirat a cárhoz1.
Pétervár, március 9.

A „Neue Freie Presse“ jelentése sze- 
J int ma a peterv ári lapok küldöttségé jelent 
meg a cárnál és pedig Suvarin (Novoje 
Vremju), lomurov (Szvjel) és Joiipin (Vje- 
domoszti), hogy hódoló feliratot adjanak át 
neki. — A hajóhad gyarapítására alakult 
bizottság máris 15 millió rubelt gyűjtött és 
az adományok lolyton érkeznek. A hajó­
gyárakban lázasan dolgoznak a hadihajók 
felszerelésén.

Ae uj japán kölcsön.
London, március 9.

A Reutcr-ügynökség értesülése szerint 
lehetetlenség bárminő hivatalos közlésre 
szert tenni az uj japán kölcsön tervezetére 
vonatkozólag. Azonban van ok arra a fel­
tevésre, hogy a jövőben, ha a piac kevésbé 
iesz terhelt. Japánnak módjában áll ma d 
megkísérlem a kölcsönnek Londonban való 
kmocsatasát.

dett, hogy pénz vagy egyébb értékes dolog 
van ott elasva. Ezért nem is szóltak a házi­
gazdának, hanem elhatározták, hogy más- 
nap mmd a hárman lemennek a kútba és 
tovább ásnák. Délelőtt tíz óra tájban egy- 
szei-re nagy robajt hallottak a házbeliek s utána 
sum fust es kenszagu gáz tört fel a kutból. 
A házigazda, mivel a kutat nem lehetett 
megközelítem, csak távolról kiabált az em­
berekre, de semmi választ nem kapott. - 
, .r az elöljárósághoz futott jelentést 
tenni es csakhamar ott termett a falu néne.

- ksa ,. estefelé szűnt meg némileg a gáz- 
I kiumles, de a kútba még akkor sem mert 

lemenni senki, úgy hogy mindaddig a lent- 
maraat _ három emberről mit sem tudtak 
iist1e..°.P;'a,taiban bányászok érkeztek mentő 
eszközökbe], a kik közül nehányan Jeeresz 
kedtek a kútba, de csak addig, a meddh 
asva volt, mert alattuk iszonyú mélység 
tátongott, a honnan egyre tódult föl 
lojto gaz.

•i 4 mélységbe leeresztett bányászlám- 
pak világításánál megpillantották az eavik 
munkás holttestét, a mint a leomlott föld 
tömeg alul félig kilálszott, a másik kelt 
azonban valószínűleg a fold alatt van. 
helyszínre érkezett szakértők állítása sze- 
rmt a kút alatt valami elhagyott tárna le­
hetett s az ott felgyülemlett gáz tört elő a 
mi páiq napig eltart és csak akkor lehet 
megkísérelni a három munkás holttestének 
a felnozatalát.

vmsK,

Merénylők szerencsétlensége.
— Saját tudósítón kló), —

■ . Rablógyilkossági merénylet történt — 
SAaA-'ÍÚ lr-itiík ~ a vasmegyei Kolta koz- 

4“atar?ba£l1 ^ argyu Kálmán nevű dömötüri 
„azda atrandult Koltai-n, a hói valami dolga 
akadt. Az ismerősökkel addig ivott, mié- este 
ivaln5 WgYu.° Kik este S óra után indult 
ütárf»Zerrel-ihaZarelé- Alig órt ki a koltai 
két a.mik?r,a1z országút melletti ái-okból 
kot sötét alas, bukkant fel. Rá kiáltottak Var 
gyura. hogy áljon meg.
nem aLarg\U:,a ki. erös. nagytermetű ember, 
nem hedentett a fenyegető kiáltásra, hanem
\g3kétd2mhn feI,e,lte’ ma.i<i otthon megáll.
A két ember ekkor odaugrott Tárgyú mellé s
m"pll>S?"!v r ®glu éles hőssel akarta Vargyvt 

ellbo döfni, de a megtámadott ember fóíre-
natbana,lLCrC-lyI - -arÍát s a következő pilla- 
Batban akkorát ütött karvastagságu botiával
á 0 hofy s* menten felfordult.A másik merénylő ekkor futásnak eredt de 
1 argyu Kmman nem hagyta annyiban a dol-
mcréműfitmalU,a>a fu^‘ űs sikeriilt elfognia a 
Dömör ,klf !ía!lei'ou vezetve vitt haza
veszni ’ 10 a,tadta a csendörségnek. A
“b?es kaland előadása után a csendőrség 

Lil á k- ,, Poröoylot színhelyén, a hol meg" 
telenüh k merén>'1o"t is, de mái1 élet-
... hal°tt ember kilétét eddig nem tudták
nvf beralLM 1? elf0í°í ember azonban any- 
fák uMi h°gy öt Pruciio Lórin nek hív­
jak ts marhahajcsar, társával pedi-r csavargás 
h d be ismerkedett meg, a kiről csak 3
jelentésFffl»r?nc,lnek hívjak. Az esetről távirati 
jelentest tettek a szombathelyi törvényszéknek.

Károm munkás katasztrófája.
Saját tudósítónktól.

mint A hunyadmegyei Füzesd községben — 
Sp,„ t i , lr-l<ók — nagy szerencsétlen-
Besán PtT r k®ddA° regg®í- Szurbán György, 

u n , ^Ia cs Oncsu Vazul nevű füzesdi
Ätir Ä Besan Nikola nevű 
fJri? ldn7rJn{ H,eifonJ este 15 méter mély-
chelvetth ,ad aiv e’ .d®,vlzet nem találtak, 
eneijett azonban minél mélyebbre halad­
tól)’] a alattuk* VCttek éSZre’ ™inha a Pi===

, 4 ,hár?m ember azonban ahelyett, hogy
'eszedclmet sejtett volna, abban reményke-

: ... ,4 nagyváradi párbaj. Nagyváradról 
jelentik: Két ev előtt Weiszlovics Gyula 
gazdálkodó párbajban veszélyesen megsebe­
sítette Paliay Lajos nagyváradi ügyvédet 

,,af0I?bah felgyógyult. A megindult vizs­
ga la „tál kapcsolatban volt 27 bűnügy, mé- 
p et Weiszlovics apja és Lajos nevű testvére 
indított Gyula ellen. Ma a törvényszék 
yacltanaesa az összes bonyolult csalác 
úgy ekben a vádat elejtette, ellenben a pár 
oajozo feleket, Weiszloviesot és Pallav 
vad alá helyezte.
, Harc a vadorzóval. Vakmerő em- 
ocrt tartoztatott le a napokban az ujkigydsi 
csendőrség, Bglogh István újkígyós! lakos 
személyében. Ez az ember — mint nekünk 
1 Í7 szenvedélyes orvvadász volt és sok 
erdővédet tett már szerencsétlenné, a miért 
több évig volt már börtönben is. E napok­
ba Balogh megint vadászni ment gró! 
Wenkheim Frigyes erdejébe. Valaki besígta 
ezt a do got Maár Jázsef nevű uradalmi fö- 
srdesznek, a ki maga mellé vette az egvik 
erdőőrt s kiment az erdőbe Balogh után: 
Hogy a keresett el ne menekülhessen, a 
íoerdesz s az erdövéd az erdőben elváltak 
egymástól. Maár főerdész találkozott leg- 
e óbb a vadorzóval, a ki először menekülni 
akart, de a főerdész utána lőtt. Ekkor 
Balogh megfordult, egy fa mögé ugrott s 
ralutt a főerdészre, a kinek a fegyvert lőtte 
ki a kézéből, egy másik lövéssel pedig le­
törhette. A mikor a megsebesült főerdész 
elesett, a vadorzó futásnak eredt. Ekközben 
találkozott az erdő veddel. Balogh észrevette 
az erdövéd közeledését, egy fa mögül erre 
is ralott s azután elmenekült. Az erdövéd 
a karján kapott sebet. A mikor magához 
tort, a főerdész keresésére indult, a kit me"- 
is talalt eszméletlen állapotban. Az esetről 
azonnal értesítette az uradalmi személyzetet, 
a rncfy hazaszállította Maár főerdészt. Az 
esetről azonnal értesítették az ottani csend- 
őr •eget, a mely a merénylő keresésére in- 
fiait, de csak másnap tudták elfogni, akkor 
is az erdőben, a hol a gyilkossági merény­
let óta rejtőzködött,

A szerencsétlen kompánia. Nagy- 
beeskerekről jelentik, hogy a torontálmegyei 
Habe községben évekkel ezelőtt alakult egv 
asztaltarsaság, a mely sok vidám éjszakát 
rendezett. A kompániára azután egyszerre 
súlyos végzett nehezedett s tagjai vala­
mennyien szerencsétlenül jártak.' Az egyik 
a nyakát törte a másik fölakasztotta inasát 
ketten hirtelen meghaltak s most érte el a 
vegzet a társaság utolsó élő tagját, Wei- 
cnold István tanítót, a. ki tegnap agyonlőtte 
magát.

A fecskék.
— Bemutató előadás. —

Konti József, a kiváló zeneszerző
síbmfj6 t®gnaP est0 bemutatóra
színpadunkon. Dicséret, elragadtatás előzte 
meg s a szezon során még egyetlen daíos 
darab sem hozott ilyen s annyi csalódást 
Az énekszámok hatástrdanul vesztek el a 
közönséget sein az áriáik, som a szituációk 
sem a szereplők nagy buzgóságu, sőt még 
a táncok sem lelkesítették. ö

Operett, a melynek nincs meséje • ope­
rett, a melynek nincsenek humoros,' elmés 
ötletes jelenései. A libretója értéktelen1 a 
zeneje sem olyan, a minőit az Eleven ördög 
suhanó, Kiralyíogás jeles komponistájától 
vártunk volna. J

Az előadást kis közönség nézte vémo- 
a melynek soraiból alig-alig hangzott fel egy 
kis taps. Pedig a szereplők jobbjai e»ész 
lelkesedéssel törtettek a siker után °
, ...A™ hangolt, egy kis elevenséget s 
.erűt hozott, a második felvonás tréfás 

duettje. volt. A Felhő Rózsi pajzánsága és 
Ivanyi ügyessége találkozott, itt tetszéssel 
Az o énekszámuk volt az egyetlen, a me­
lyet megismételtetett a közönség 
lr A többi szereplők közül Réthv Laura 
,;zezey, Havasi Szid! jeleskedtek s* nem az 

. buzgőságukon múlt, hogy az operettet 
meg sem tudtak sikerre segíteni.

„ ,, Ka-kosi Jenő Debrecenben.
vtakosi Jenő, a magyar iróvilá» 
illusztris tagja szombaton Debre­
cenbe érkezik, hogy a nagy érdek­
lődéssel várt sanatórium-estélyen 
resztvegyen. Rákosi Jenő debre­
ceni időzese alkalmából! a színtár­
sulat vasárnap este előadja a kiváló 
tro Magdolna cimii népdrámáját 
Az előadás iránt már eisért is fo­
kozottabb mértékben nyilatkozik 
meg a közönség érdeklődése.

Fifin helyett Casanov.fi,. Vasárnap
délután az előre hirdetett -Fifin“ operett 
helyett „Casanova“ operett kerül színre.

UJDOHSÄGOX
* Uj anyakönyvvezető. A belügy­

miniszter Eles László íéglási jegyzőt“ a 
teglasi anyakönyvi kerületbe anvakönvv- 
vezetdvó nevezte ki.

A helyivasut a köskórháznak.
A debreceni helyivasut közgyűlése eliia* i- 
rozta, hogy a közkórház céljaira üLvn 
korona jótékonj- adományt juttat. 4 ln. 
szavazott összeget tegnap már be is fizették 
a közkórház pénztárába.

* Alkalmi ünnepély. A deb­
receni kegyes-tanitórendi r. ka'b 
fogymnasium önképzőköre már er 
hó 15-én, délelőtt 10 órakor, az 
intézet dísztermében alkalmi ünne­
pélyt tart, melyre a t. c. szülőket 
s az ifjúság _ barátait tisztelettel 
hiVIa meg az igazgatóság. Az ün­
nepély műsora : 1. Hubai J. Nem­
zeti dal, énekli a főgymn. énekkar.
- Ábrányi E. Március 15-én, sza­
valja Vidovich Ernő, VII. o. ,t. 
oL Alkalmi beszéd, mondja Új 
Sándor, VIII. o. t. 4. Vieuxtemps 
íj1 Ballade et Polonaise, hegedűn 
előadja Darvas György, Vili. o. t 
zongorán kiséri Ericz Ernő, Vili’ 
o. t. 5. Radó A. Talpra magyar, 
szavalja Maugner Arthur, VI." o. t.
6. Iiíuruc_nóták, énekli a főgymn. 
énekkar, i. \ árady A. Petőfi Hor­
tobágyon melodráma, szavalja



I

I 1

'
1PI
■ ■

III ■ • '*.'I I
I ■ y
It« •’

- *
&>é

•! ■' *l
M

t • • v

■pifti

yii

Posta Lajos, Vm. o. t., hegedűn 
kiséri Bartók Ferenc, Vili. o. t., 
zongorán Ericz Ernő, VIII. o. t, 
cimbalmon Kabdebo Kálmán, VII. 
o. t. 8. A szabadságharc költészete, 
irta és felolvassa Liedermann Hen­
rik, VIII. o. t. 9. Nagy J. Nemzeti 
ima. énekli a főg.vmn. énekkar.
10. Lampérth G. Emlékezés 1848-ra, 
szavalja Mózes András, VII. o. t.
11. Erkel F. Hunyadi-induló, elő­
adja a fogyj nn, zenekar.

* Egy úrnő halála. Molnár Lukácsné 
reul Weidner Jozefa úrnő folyó hó 10-én, 
délután léi 5 ólakor, életének 45-ik, boldog 
házasságának 26-ik évében, rövid szenvedés 
után meghalt. Kedves halottunk hült tete­
mei folyó hó 13-én, délelőtt 11 órakor 
lúgnak a rém. kath. egyház szertartása 
s-ennt a Zötdfa-utca 1. számú házunktól a 
>: ént -Anna-uteai temetőbe örök nyugalomra 
i-vioi. Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 14-én, reggel 7 órakor fog az egek 
i unnak bemutattatok Debrecen, 1904. már 
dús hú 10. Férje: Molnár Lukács. Gyér 
mekei. Mólnál* József, magy. kir. honvéd 
hadnagy, Molnár Mária férjével Koezián 
Gyulával, ifi. Molnár Lukács. Szülei* 
Weidner József nejével Oberländer Eresé" 
nettel és gyermekei. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

A szanatórium - estélyhez.
A szanatórium-estély rendezésével 
Kapcsolatosan az utóbbi napokban 
olyan hírek terjedtek el, melyek a 
rendezői névsor összeállításánál 
celzatoskodás ódiumát akarták az 
elnökségre hárítani. Erre vonatko­
zni a következő sürgöny, melyet 
tegnap este. kaptunk Lukács György 
főispántól, a Szanatórium Egyesü­
let elnökéitől :

Értesülvén tizenharmadik! esténkre 
nézve a rossz előjelről, Debrecen egész 
társadalma iránt érzett tisztelettel sietek 
janyilatkoztatni, hogy egyesületünk em- 
berbaníti és hazafias céljainak raunkiílá- 
f““an, minden felekezeti és politikai kü­
lönbség nélkül, minden magyar honfinak 
es honleánynak segítő kezére bizalommal 
számítunk s a szenvedők könnyeinek le­
törlésénél csakis a szivek és lelkek buz­
galmára óhajtjuk építeni ügyünket. Ilyen 
érzelemmel megyünk Debrecenbe. A mi 
a nelyi rendezést illeti, nekünk abba irá­
nyító befolyásunk nem volt.

Eddig a távirat, mely azt bizo­
nyítja, hogy ”..............

pebreczehi trjság.

eredmenynyel. Ritkán hallottunk oly szépen 
játszani, mint mikor Tótváradi Korniss 
t-réza. zongorán bemutatta meglepő szép 
játékával a Cigány élet cimii Schuman-félc 
mestermú darabot. Vásáry István,meglepő 
szépén adta elő hegedűn a Magvar Ábrándot, 
A 10. szamot, a Rákóczi indulót Ehrich 
József zenetanár tanítványaival együtt mu- 
tatta be. Es különösen nagyon szépen sike- 
riilt az együttes szép és kifogástalan össz- 
jatek. A tanítványok Ehrlich József zene­
tanár iránti elismerésük és szeretetük jeléül 
díszes babérkoszorút ötpecsétes levél ‘'kísé­
rete mellett nyújtottak át. Különösen meg 
ken említenünk a női növendékek bátor 
ielJepesét és otthoniasságát a játékban, 
úgy, hogy minden számot meg kellett 
többször ismételni. Mi is gratulálunk Ehrich 
József zenetanár által elért eredménvhez s 
ha ez igy fog halaladni, nagy jövőt" jóso- 
lunk neki és sok szép dolgot várhatunk 
meg tőle a zeneoktatás terén.

* Városi akácfák. A Vénkert és a 
Osigekert között levő utón az öreg ákáefá- 
kat a város kivágatta. Á nagymennyiségű 
es hatalmas akácfatönkök, melyek épületi 
laknak is igen alkalmasak e hó 12-én — 
szombaton d. e. 9 órakor fognak nyilvános 
árverésen eladatni. A venni szándékozó 
polgárság figyelmét ez utón hívjuk fel az 
akáczia eladásra.

1904. március 11.

es a

célzatosság itt egyál­
talán nem forog fenn.

* Hírverseny a Bika szálloda
cusstermőben. Ehrich József zenetanár a 
: ,:ka szálloda dísztermében tanítványaival 
tegnap, este hangversenyt rendezett, a melv- 
o- n óriási közönség gyönyörködött s úgy a 

u.iok, mint a nagy és előkelő közönség 
megelégedését és elismerését vívta ki. Don 
Juan mmu szép nyitánynyal nyílt meg a 
Hangverseny Ez a vonós négyes meglepő 

sikeruk s a Vásáry testvérek ha lo- 
, , képeztetik magukat, még nagy sike­

reket fognak elemi. Nagy Jenő zongorán a 
Havasi gyopár idylt nagy tetszés mellett 
játszotta s nagyon feltűnt játékának ünálló-
írgV i klle?? éves -kis Balog Margitka 
hegedűvel a Magyar Ábrándot ámbieióval 
adta elő. A kis művésznőtől még nagyon 
sok szépét fogunk idővel hallani. ~ Ma’vir 
dalai is nagyon tetszettek. Ehrich Irmaz'on- 
gorán a Lengyel Szerenádot nagy tetszés 
mellett mutatta be. Simonovits Andor he­
gedűn igazán szívvel adta elő az Alföldi 
búcsút. Ilyen szép játékot 13 évestől ritkán 
lehet hallani. Fülöp Etelka zongorán elő- 
adta a nehéz, klaszikus . Rondó Brillánde 
darabot. Meglátszott rajta a szorgalom s 
hogy zongorán eddig is nagy gyakorlatot 
szerzett. Mandel András hegedűn játszotta 
a szép Air Varia koncert darabot' kitűnő

* A kényszervágatás 
hentesek. A vágóhídi szabályren­
deletnek van egy szakasza, mely 
kimondja, hogy kivételes esetben 
a kényszervágás az esetben is tel­
jesíthető, ha állatorvos nincs jelen. 
A tanács ma tartott ülésén, tekin­
tettel az utóbbi időben a vészes 
sertésekkel történt visszaélésre, ki­
mondotta, hogy a szabályrendelet­
nek eine intézkedését felfüggeszti 
és ezután csak az olyan kényszer- 
vágatást ismeri el törvényesnek, a 
mely állatorvos jelenlétében törté­
nik. Eme intézkedésével a tanács 
most már teljesen elejét vette an­
nak. hogy döghust adhassanak el.

* Kereskedelmi ösztöndíjak. A
kereskedelmi miniszter tegnap értesítette 
ti aj au varmegye törvényhatóságát, hooy 
kereskedelmi alkalmazottak és tanoncok 
számára, részint tanulmányaik kiegészithe- 
íuu’ ..r®s?*nt.. külföldre utazhatás czéljából 
több ösztöndíjat létesített. Ez ösztöndíjak 
rendjét nekünk már részletesen volt alkal­
munk ismertetni, mikor a kereskedelmi és 
iparkamara ezévi munka-programmjáról ir­
tunk. Részletes tájékozhatást a kamara 
szívesen ad ma is bárkinek.

* A negyedik felolvaso’-est—
A negyedik felolvasó-est előkelő 
közönség jelenlétében zajlott le 
tegnap délután. A sz. kath. fő- 
ymnasium díszterme alig volt ké­

pes befogadni azt az intellio*ens 
nagy közönséget, mely zsúfolásig 
megtöltötte a nagytermet. Az es­
telv miben sem maradt mögötte a 
többinek. A műsort Farkas Antal 
KHtotta meg, E. Kovács Gvula 
..l etoíi ebredese“ e. költeményének 
hatásos, kitűnő elszavalásával. — 
Azután Kádár Ilona kisasszony 
adott elő cimbalmon nehány ma- 
gyar _ nótát. A kisasszonyt alig 
győztek tapsolni művészi, kifeje- 
zésteljes játékáért. Majd ’ Zivus'ka 
Andor, a jeles poéta olvasta fel 
jianguiatos költészetének nehány 
gyöngyszemét. A szubtilis lelkű 
koltot zajosan megtapsolták. Utána 
Roskovitz Arthur liirlapiró olvasta 
lel - Az egei' ‘ c. értékes és nagy­

hatású beszéljél, melynek tárgyát 
a szabadságharc azon idejéből 
vette, mikor Táncsicsot kiszabadí­
tották. A felolvasó sok éljent ka­
pott. Fehér Margit urleány szava­
lata következett ezután; a kis­
asszony Kutlien M.-nek „A meny­
asszony“ c. költeményét szavalta 
el unom pointirozással, valóságos 
művészettel. Dr. K. Thót László* a 
kitűnő nyelvész nagyon érdekesen 
adott elő úti élményei közül ne­
hány érdekesebb dolgot. Thót dr. 
tudvalevőleg bejárta " Európa min­
den nagy városát és érintkezett 
Europa csaknem minden nagy 
emberével. A közönség nem győzte 
tapsolni a szellemes előadást. Vé­
gül^ Karacs Imre, a színtársulat 
derek tenoristája énekelte el nao*y- 
nagy tetszés mellett a Hun vádi1 
László nagy áriáját. Ezzel a IV. 
felolvasó-est műsora véget ért.

* Magyar név. Lechmann Kálmán 
debreceni lakos joghallgató belügyminisz­
teri engedélyijei Legányi-ra magyarosította 
nevét.
, . * Halálozás. Üjfalussi Juliska folyó
Eo 10-en ejjeli 12 órakor, életének 14-ik 
eveben, 4 hónapi súlyos szenvedés után cl- 
hunyt. Kedves halottunk hűit tetemei folyó 
ho 12-en délután 4 órakor fognak az ev 
ref. egyház szertartása szerint, Zsák-utca 
lo-ik számú házunktól a nagytemplomban 
tartandó gyászima után, a Pétertia-utcai 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely 
vegtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
s jo ösmarőseinket szomorodott szívvel meg- 
IiiVjuk. Bánatos szülei: Polg. Üjfalussi 
babor nejével Dézsi Juliannával Valamint 
számos rokonok nevében is. A temetést 
bebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* Öngyilkos leány. Király Róza 
tizenhetéves leány szivére nayv bá­
nat szakadt. Elfordult tőle, a" kitől 
a boldogságot remélte. Elhagyta a 
szerelmese. Néhány napig nehéz 
gondok, gyötrő fájdalmak közt vi- 
S6itG a csalódás kínjait, a inig 
végre megváltást keresett a hálái­
ban. Marólúgot ivott. — A leányt 
eszméletlen állapotban hozták be 
V ámos-Pércsről a debreceni köz- 
kórházba, a hol dr. Hutiray része­
sítette első segélyben. A leány 
azonban olyan sokat ivott a maró­
lúgból, hogy életben maradásához 
nem sok reményt fűznek az or­
vosok.
, * t egrmpi halottak. Tegnap a követ­
kezőn: hunytak el Debrecenben : Imiik Ká- 
roij i*. k. 7 napos; Bujdosó Károlyné ref.
87 eves; Bállá Ferencz ref. 17 napos; 
Kalászi Imrcné ref. 71 éves.
, A kitiltottak. Tóth Istvánná és 

Erzsébet ismét a rendőrség kezébe 
kerültek A javíthatatlan csavargókat a 
rendőrség egy ízben már kitoloncolta és 
őrükre kitiltotta a város területéről. A tila­
lom atszegése miatt kerültek újból a rend­
őrség kezeibe, a honnan harminc napi el­
zárás után ismét szülővárosukba fogják 
toloncolm.

.* Ismeretlen halott. A debre- 
ceni határban tegnap a cirkáló 
csendőr-őrs egy feloszlásnak indult 
holttestre akadt, mely több hét óta 
feküdhetett az országút mentén. Az 
ismeretlen holttestet behozták Deb- 
recenbe. Valószínű, hogy szivszél- 
hudes ölte meg gyalogutja közben 
az ismeretlent.
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* Nem lesz munkásfelvonulás.
A munkások azért folyamodtak, 
hogy március 13-án a Petőfi-téren 
gyülekezhessenek s onnan a főté­
ren át a főiskola épületében lévő 
Petőfi-szobrához vonulhassanak s 
ott alkalmi beszédeket tarthassa­
nak. A polgármester a felvonulást 
nem engedélyezte, mert a munká­
sok nem terjesztették be a főiskola 
engedélyét arra, hogy csoportosan, 
az intézet falai között ünnepélyt 
rendezhessenek.

* A debreceni jogász- és tiszt­
viselő-kör március hó 19-én, szombaton 
d. u. 6 órakor, saját helyiségében rendes 
közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelen­
tés. 2. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. 
Költségelőirányzat megállapítása. 4. Eset­
leges indítványok. 5. Tisztujitás. A köz­
gyűlést a kör helyiségében társas vacsora 
követi, melyre aláírási iv van kitéve a kör 
helyiségében. Az Elnökség.

* Debrecen vendégei. Lukács 
György főispán, Rákosi Jenő, Já- 
szay Mari szombaton érkeznek 
Debrecenbe. Az illusztris vendége­
ket a vasútnál ünnepélyesen fo­
gadják s a város nevében Kovács 
József polgármester üdvözli őket.
A fogadtatás s a szanatórium-estély 
ügyében pénteken délben féltizen- 
kettőkor a megyeháza nagytermé­
ben értekezlet lesz, a melyre a 
rendezőbizottsági-tagok ezúton is 
meghivatnak.

* Az EMKE Nyíregyházán. A;
EMKE szabolcsmegyei gócpontjának ala­
kuló gyűlése f. hó 13-án vasárnap taríatik 
meg. Erre az alakulásra Budapestről Sán­
dor Pál, Brázay Zoltán, Maróthy Fürst 
Bertalan, ICunez Ferenc, Révay Mór, Thaly 
Kálmán, Bakonyi Samu, Bencs László, 
Mandel Pál, Papp Zoltán, Madel Pál s. a. t. 
rándulnak le. A mint halljuk, Debrecenből 
szintén nagyobb számmal vesznek részt a 
kereskedők a gyűlésen.

* Elfogott betörő. Még a múlt 
héten történt, hogy Kohn Henrik 
Hatvan-utcai 17. sz. alatti üzletében 
fényes nappal, mialatt az üzlet al­
kalmazottjai ebédelni voltak, isme­
retlen tettesek betörtek s a pénz- 
tárflókbói 802 koronát elvittek. A 
pénzt egy kis ládikában vitték el, 
a mely Wertheim-lakattal volt be­
zárva. A rendőrség megindította a 
nyomozást, de ez tegnapig semmi 
eredményre nem vezetett.' Tegnap 
azután a Yecsey házban egy kis 
hucska lovasdit játszott s ajáték- 
gvepiője leesett a lépcsőfeljáró alá. 
Mikor bemászott érte, ott talált egy 
dobozt, mely fel volt törve s benne 
■volt a feltört lakat s egy álkulcs.
A házmester jelentést tett az eset­
ről a rendőrségnek. Kiderült, hogy 
ff. af,a doboz, a melyet Kohnék- 
toi 802 koronával elloptak. Az ál- 
kulcscsal a rendőrség bejárta az 
összes lakatosokat s ezek közt egv- 
nel megtalálta a kulcsformát. A. 
Jakatos azután előadta, hogy ezt 
n kulcsot Klein Sámuel Hatvan- 
Yca 47. szám alatti lakos rendelte. 
Kzen a nyomon tovább kutatott a 
rendőrség. Délután négy órakor 
-kapta Mile Pál rendőrfogai mázó. a 
ki a vizsgálatot nagy szakértelem­
mel vezette, az első nyomot s ma 
reggel 4 órakor a tettest Nagy-
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váradon már el is fogták. Bardócz 
rendőrbiztost ugyanis Nagyváradra 
rendelték ki, miután Klein Samu 
testvérével, Klein Gézával Nagy­
váradra szökött. Bardócz el is fogta 
az ifjat, a kit Debrecenbe hozott s 
a rendőrségnél tegnap ki is hall­
gatták. Klein Samu beismert min­
dent. Elmondta, hogy egy napon a 
nevezett üzlet ajtóban látta a kul­
csot. Kivette, gyorsan lenyomatot 
készíttetett róla és miután újra 
visszatette a kulcsot, a lenyomat 
alapján csináltatott másat. Az uj 
kulcscsal hatolt az üzletbe, úgy 
lopta el a pénzt, a melyből négy­
száz koronát rögtön takarékba tett, 
a többiből aranyórát és láncot vá­
sárolt. Az ellopott pénz legnagyobb 
része az értéktárgyakkal együtt 
megkerült.

* A legkisebb tolvaj. Halvány képű, 
szegényes ruházatú kis leány állott tegnap 
a rendőrkapitány előtt. Lopással vádolták 
az alig 11 éves Babotán Julist, a ki kora 
ifjúsága dacára a legfurfangosabb hazug­
ságokkal igyekezett vállalóját tévútra ve­
zetni. Babotán Julisnak hívják az apró 
tolvajt s nem kevesebb, mint három lopás 
terheli lelkét. A besurranó tolvajok mód­
szerével élt, de Simonffi-utcán rajta vesz­
tett és elcsípték. Ideiglenesen fogva tartják.

* Főbeló'íte magát. Nyakas 
Márton 38 éves kovácsmester vad­
házasságban élt Hajdúnánáson. E 
miatt aztán családi zavarok támad­
tak, a melyek annyira elkeserítet­
ték a kovácsmestert, hogy fegyvert 
emelt maga ellen s főbelőtte ma­
gái A lövés azonban nem oltotta 
ki életét, csak súlyos sérülést idé­
zett elő. A kovácsmestert behozták 
a debreceni közkórházba.

* SSa este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Eácz Károly zene­
kara játszik.

* Lezuhant az állványról. A
Csapó-utca 22. számú háznál teg­
nap délután súlyos szerencsétlen­
ség történt. _ Jóga, József kőmives 
állványbontás közben lezuhant s 
lába csontján két (helyen is törést 
szenvedett. A szerencsétlenül járt 
kőmivest lakásán ápolják.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképaagyitási műterme 
Piac-utca 44. 3>r. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképki állítás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
ar.-borii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. A ruhaszekrényekbeu elhelyezve, 
minden ruha illatos lesz tőle. Egy darab 80 
fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, 
Mihalovits J., Muraküzy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza,
Köntsek Kornél, Márton Gyula, Beuyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenvő Sándor. 
Mcntze Henrik kereskedőknél.

....................................... .............
A hír mindenütt nagy feltűnést gg 

örömet keltett, a mi főleg a család népa*e~‘ 
rüségét igazolja.

Nincs az a szenzáció, a mely oly 
mar terjedne el, mint egy ilyen orökaégí1 
bír. Déliélé már egyébről sem beszéltek.; 
a városban s mindenütt a Reinhart-osalád’ 
szerencséjét tárgyalták.

_ Voltak persze kételkedők, de voltak-' 
eltnéskedők is. így valaki egy nagy tár­
saságban azt a kijelentést kockáztatta meg» 
hogy:

— Nem igaz, hisz annyi pénz nincsi* 
a világon.

A bir a külvárosba is hamar elhatolt, 
s közvetlen délebéd után egy Arad külső­
ségeiben lakó öreg anyóka csoszogott be 
Reinhartókhoz, a kik még asztalnál ültek. 
Az öreg asszony nagy tisztességtudássaí 
megállt az ajtóban és ekként mutatko­
zott be:

Ich bin bitte auch á Reinhart’ische, 
s ezután meglehetős bőbeszédűséggel elő­
adta, hogy hanyadiziglenről rokona a csa­
ládnak, végül azt a kérelmét adta elő, hogy­
ha kézhez veszik a nagy örökséget, róla se 
feledkezzenek meg.

Ilyen rokon természetesen még egy 
egész csomó fog jelentkezni, egyelőre azon- 
Íoa írhatnak még az „osztalékra“, mert a 
180 millió angol kézen van, már pedig 
John Bull nagy passzióval ad kincset a 
kontinensnek.

Mint értesülünk, az igazoló családi 
irományok rövid idő alatt teljesen rendben 
lesznek s ekkor a Reinhart-család egyik 
tagja személyesen log kiutazni Indiába, 
megfelelő jogi meghatalmazott kíséretében, 
hogy személyesen járjon el az ügyben. 
Ilyképp bizonyára sokkal gyorsabb lesz az 
eljárás lebonyolítása s ha újabb akadályok 
nem jönnek k ,;be, akkor pár hó alatt 
Reinharték a milliók urai lehetnek.

gyilkosságot 
egy cirkuszi 
végre a bor­
osak reggel

ISO milliós örökség.
— Újabb részletek. —

Arad, március 8.
Tegnapi lapunkban megírtuk annak 

az óriási örökségnek a történetét, a mely 
az eddigi diszpozíciók szerint a köztiszte­
letben álló aradi Reinhart család birtokába 
fog jutni.

Egy család öngyilkossága.
Eerbnben egy egész család megmér­

gezte magát tegnap.
Beseke tartalékos hadnagy, egy tér­

képészeti intézet üzletvezetője, ennek fele­
sége, tizenkilenc éves leányuk, két fiuk: 
egy 16 és egy 11 éves kadét wilheimstrasse-i 
lukasukon mérget ittak. A borzasztó családi 
dráma oka anyagi nyomor. A Beseke-esalád 
öngyikosságáról a következő részletet jelen­
tik Berlinből.

A család a borzalmas 
megelőző estén végignézett 
ilőadást s éjszaka hajtották 

zalmas tettet. A gyilkosságot 
vette észre a szobaleány.

A leány az ágyban feküdt, arca kendő­
vel volt letakarva, épp úgy az egyik fiú ar­
ca is, a kit az apja sürgönyileg hivott haza 
a bensbergi kadétiskolából. A férj szorosan 
átölelve tartotta feleségét. A család tagjai 
ciankálival mérgezték el magukat. Érdekes, 
hogy a család a cselédet is el akarta pusz­
títani.

A konyhaasztalon kis csomagot talált 
a cseléd. A csomagra ez volt Írva:

— Mina, edd meg a csórnád tar­
talmát 1

Három fehér pilula volt benne, amely 
mérget tartalmazott.

Besehet 1870-ben a vaskereszttel tün­
tették ki, apósa vendéglős volt s erős szo­
ciális érzelmei miatt vejének kvietálnia kel­
tett. Beseke rendkívül költséges életmódot 
folytatott, házi bálokat adptt, melyeken 
pazarul megvendégelte a vengégeket. Leg­
utóbb egy 1200 márkás árverést tűztek ki 
ellene, a mely végleg tönkretette volna.

Hogy a végpusztulástól megszabadul­
jon, határozta el magát a borzasztó dráma 
végrehajtására.

TÁVIRATOK.

Megtámadott adóhatóság,
London, március 9. Rövid idő előtt 

néhány nagyobb bányatársulat, melyek 
Dél-Afrikábaii vaunak a kereskedmi jegy-
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Kékbe bevezetve, de Angliában is nagy 
képviselőségeik vannak, nem akartak osz­
talékaik teljes összege után járó jövedelmi 
adót megfizetni. Az Adolf Goerz cég meg­
támadta az adóhatóságtól érkező döntést 
mely szerint a cégnek 142,429 font Ster­
linge yi összeget kellet volna összes jöve­
delmi adóként megfizetni. A kérdés a felső 
bíróság (court of kinsbcneh) elé terjesztette, 
azt állítva, hogy a jövedelmi adót csak oly 
jövedelemösszegekre lehet kivetni, a melye­
ket az üzlet Angliában hoz. A törvényszék 
a kérelmet elutasította. Ez a döntés a Deber 
társulatot és más nagy társaságot is érinti, 
a méh elmek ugyancsak sok ezer fontjáról 
van szó.

As orosz nagykövei Edvárd 
királynál,

London, március 10. Báró Benckendorf 
nagykövet tegnap délután kihallgatáson volt a 
Buckjiighn.m-palotában és hosszasan referált 
a királynak a harctéri eseményekről. Báró 
Benckendorf Pétervarról való visszatérése 
ótajmosT, harmadszor jelent meg Edvárd ki­
rály előtt. London és Pétervár közt élénk 
távirat váltás van. Teljesen, lehetetlennek 
tartják diplomáciai körökben, hogy Anglia 
Japán miatt konfliktusba keveredjék Orosz­
országgal.

Felfedezett titkos megegyezés.
London március 10. A japánok 

ellogtuk a koreai trónörökös só<>'0- 
rat. Megmotozás után olyan irato­
kat találtak nála, a melyekből két­
ségtelenül megállapíthatták, ho»y 
.Korea és Oroszország közt a japá­
nok ellen titkos megegyezés jött 
letre.
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Hírek Port-Arthurból.
, . . London, március 10. Port-Athurbdl 
taviratozzak, hogy Makarow tengernagy 
tegnap reggel odaérkezett cs a hatóságok 
vezetői tisztelegtek nála. Az üdvözlés az 
Aszkold fedélzetén ment végbe.

. London, március 10. Port-Arturból 
tayiratozzák: A megsérült Retvizán a belső 
kikötőben a Caesarevics mellett van horgo­
nyon. A sérülések kitatarozásán sürgősen 
dolgoznak.

Az orosz „hősök“ dicsérete.
Pétervár, március 9. Az orosz távirati 

ügynökség vladivosztoki masántudósitójn 
jelenti mai kelettel: Alexejev tengernagy 
értesítette az erőd parancsnokát, hogy" a 
cár elrendelte, hogy a helyőrségnek és a 
város összes védelmezőinek fejezzék ki 
tűzkeresztségük alkalmából legkegvelmesebb 
szerencsekivánatait és azt a meggyőződését 
hogy valamennyien testükből élő sáncot 
lógnak alkotni az erődnek az ellenség tá- 
madásával szemben való mogvédelmczésóre 
A helyőrségben és a lakosságban ez az 
üzenet örömteljes megindulást keltett.

Nagy tengeri ütközet.
London, március 9. A Posszjet öbölnél 

lefolyt nagy tengeri ütközetről a Reuter 
ügynökség a következőket jelenti : Március 
nyolcadikon az orosz hajókat kereső japán 
hajoraj megtámadta az orosz hajórajt s két 
órai erős harc után megsemmisítette.

Budapesti gabonatőzsde.
.... Budapest március 10. Készbuza 5 
fillérrel olcsóbb. — A határidőüzlet szintén 
lanyha. Jegyeztetnek : Búza ápr. 8'3ti-36 
Búza okt. 8-30-31. Zab okt. G G3—G4 Rozs 
ápr. 5-64-65. Tengeri máj. 5-34-34

TÖRVÉNYKEZÉS.
... , § Va=y - vagy. (Távirati tudósí­
tás.) Egy férj arra kérte a törvényszéket,

bogy válassza el őt a feleségétől, mert er­
kölcstelen életmódot folytat. Abban az eset­
ben pedig, ka ezt az állítását — a mi té­
nyeken alapszik — a bíróság nem tekin­
tene bebizonyítottunk, kötelezze a törvény­
szék a feleseget^ az együttélés folvtatására. 
Az elsőfokú bíróság most kimondotta, vagy 
nem választja el a feleket, mert a férj nem 
igazolt semmit, de az életközösség folyta­
tására sem szólítja fel az asszonyt, mert a 
íerj beadványa súlyos rágalom a nő ellen 
es ilyen körülmények között az asszony nem 
kötelezhető az együttélésre.

§ Kirabolta a nagyanyját, A
debreceni esküdt bíróság a teo-nan 
ismertetett rablási bűnügyet letár­
gyalván. ifj. Dóró Jánost egy évi 
es 8 hónapi börtönnel, Császi Já­
nost pedig 6 heti fogházzal sújtotta. 
A Doro büntetéséből a vizsgálati 
íogsaggal egy hónapot kitöltöttnek vettek.

§ Gondnokságot kért masa ellen.
A nyíregyházi törvényszék Fried Mór kis- 
vardai lakos, gazdag terménykereskedőt 
sajat kerelmere gondnokság alá helyezte.

§ Verekedésből halál. Vagy 
busz derecske! legény mulatott 
együtt tavaly egyik korcsmában. 
Közben összekaptak s négyen, Zöld 
Mihály és három társa egv karó­
val úgy összeverték Szilágyi Gábort 
hogy a szegény legény rövid idő 
múlva meghalt. A verekedő légé- 
nyck halált okozott súlyos testi- 
sértés büntette miatt kerültek az 
esküdtbiróság elé, mely tegnap 
kezdte meg a bonyolódott ügy tár­
gyalását. ítélethozatalra ma este 
kerül a sor.
. § Szerelem és marólúg. (Fővárosi
tudósítónktól.) Mély gyászba öltözött csinos 
arcú fiatal no ült ma a vádlottak padján 
özokecz Irmának hívják és a királyi üoyész- 
syg súlyos testi sértés bűntettével vádolja 
bzokecz Irma nyomdászleánv hosszabb idei=: 
viszonyt folytatott Horner Gáspár molnárral’ 
a ki raunt a leányra s faképnél akarta kagrní 
gyermekevei együtt. Szokecz Irma e miatt

néhány nappal a szabadulása után halt 
meg a börtönben s Gietzinger Terézia test­
ben és lélekben megtörve jött ki a fe„v- 
házból.

Az igazi gyilkos Kaufmann Mátyás 
napszámos, a ki felett ma ítél a bécsi 
esküdtszék. Kaufmann! a saját leánya je- 
lentette fel. J J

Sy*™ úgy terelődött Gietzinger és 
Harterre, hogy ezek 1898. november 11.

! e-Üelén szokatlanul soká maradtak ki ha­
zulról s midőn hazamentek, a Kranzingerné 
házában világosságot látva, rosszat sejtettek 
„s Elverték a szomszédokat és ezekkel 
Harter bement a meggyilkolt asszony laká­
sára. Ott feküdt Kranzinger Anna holtteste 
a padlón. Az egész szoba csupa vér. A ha­
lott testén két nagy szúrás által okozott seb 
tátongott.

A fiókok fel voltak törve, 400 s egy 
k00 forintról szóló takarékpénztári könyv 
hiányzott. Akadtak néhányon, a kik azt 
állították, hogy a gyilkosságot megelőző 
órában Kranzinger Anna házában látták 
Haltert és Gietzinger Teréziát. Ez alapon 
letartóztatták s akasztófára ítélték őket.

1903. november 17-én egy Kaufmann 
Matiid nevű cselédleány jelentkezett a 
kirchbergi rendőrségnél s elmondta, hogy 
Kranzinger Annát az ű atyja, Kaufmann 
Mátyás ölte meg és rabolta ki s hogy a 
két takarékpénztári könyv házuk padlásán, 
a széna közé van elrejtve. A rendőrség a 
vallomás valóságáról meg is győződött és 
Kaufmann Mátyást letartóztatta.

Kaufmann szörnyű bűnét a vizsgáló­
bíró előtt be is vallotta.

ítéletet ez ügyben ma este hoznak.

=v :— ,, irma e miatt
innyira elkeseredett, hogy ez évi január 
l--iken reggel i órakor a V isegrádi-utcában 
megleste szeretőjét s arculöntötte marólucr- 
íal. A veszedelmes folyadék Horner sze­
met is érte, minek folytán jobb szeme látó- 
sepessegét elvesztette. A mai «tárgya­
láson a \ adlott nyomdászleány azzal véde­
kezett, hogy eszeágában sem volt szeretőjét 
leönteni. Csak ő maga akart öngyilkos leiini 
a Horner jelenlétében. Horner azonban ki­
ütötte s kézéből a veszedelmes folyadékot 
tartalmazó edényt s eközben csapódott ar- 
eaba a maró folyadék. A törvényszék nem 
fogadta el ezt a védekezést és a leányt a 
súlyos testisértés miatt hat hónapi börtön­
nel sújtotta Az Ítélet ellen úgy a vádlott 
\alammt terhére a királyi ügyész is fölcbbe- 
zest jelentett be.

Éjjeli posta.
Ártatlanul halálra ítélve.

— Saját tudósítónktól. —
Az igazságszolgáltatásnak egy szörnyű 

tevedése derült ki tavaly. 1899-ben a riedi 
esküdtszék kötél általi halálra ítélte Giet- 
anger Teréziát, egy cipész feleségét és 
Harter Karoly siegershoffi lakost. Azzal 
vádolták őket, hogy megölték és kirabolták 
Kranzingci Anna szatócsnőt. A halálos íté­
letet a király kegyelme 20 évi fegyházra 
változtatta. Négy évig sinylett a börtön fe­
nekén a két elitéit, mikor kiderült, hogy 
mind a ketten teljesen ártatlanok. Harter

A tőzsde szenzációja.
A egyszázezer koronás veszteség.

í- 4 budapesti értéktőzsdén mostanában 
atig beszelnek másról, mint arról a négy- 
százezer koronás differenciáról, a melylyel 
Idiótái Rezső, a Lukács-fürdő igazgatója 
tartozik Kobrák Mór ügynöknek. Palotai 
Cet ev előtt kezdett játszani a börzén eleinte 
szerencsével, de később annyira beleugrott, 
hogy 190l. ev május havában már 140,000 
koronát tettek ki a differenciái.

, “kMőr ügynök ekkor folyószám-
an nm°,tamak.’ a mdyben megter­helte a 140,000 koronás tartozást és újabb 

megbízásokat adott az ügynökének vásár- 
iasra, eladásra A szerencse azonban to­
pábbra is elkerülte ezt a vállalkozást. Palotai 
vesztett, folyton vesztett, úgy, hogy 1903.
fi ' cgen már négyszázezer koronát tettek ki a tartozásai.

Palotai ekkor elmaradt a börzéről. És 
mikor Kobrák Mór a 400.000 koronás folyó-

t bem“fatta neki, a fürdőigazgató 
meglepetve szólt:
„ ,.ez? Hiszen én soha nem ját­
szottam a borzen. Négyszer-ötször ott voltam 
íjojan de csak beszélgetni akartam önnel, 
sokatd a c etemben nera adtam megbizá-

Kobrák Mór természetesen igen rosz- 
“uÍ.ffezíe,maí?át erre a kijelentésre és a 
tőzsdebirosagnal bepörölte Palotai Rezsőt, 
de egyelőre csak 140,000 koronára, mert á 
többi veszteségről nem kapott elismervényt.

Palotai ezt a 140,000 koronát is ta-
kvIzi u allitot.ta> hogy ő nem adott 
Kobráknak semmiféle megbízást, igy tehát 
nem is hajlandó fizetni. A tőzsdebiróság, a 
melynek elnökei Weisz Károly, n Magyar 
rolvam. cs Tengerhajózás vezérigazgatója 
es Ulmann Pál voltak, tegnapra egy újabb 
tárgyalást hívtak össze Palotai Rezső eskü 
alatti kihallgatására. A tárgyaláson azonban 
raiotai Rezső nem jelent meg, betegséggel 
mentette ki magát.
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CSARNOK.
Az örökség*.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(F olytatás.)
,, A nábob, a ki a párbeszédet érdeklő­
déssel hallgatta, nem tudta megállni, ho<r 
közbe ne szóljon.

, Barátom! Maga olyan becsületesen, 
nÍ£Vfpen Vlselte magát, hogy ezt szó 
ho^UT=én s-e^- fagyhatom. Abban pedig, 
s urat újra visszanyertük

kiderítette, jelentékeny tanusá- 
méltA a' 1?Tln(I -szép’ mind elismerésre 22““» U‘a2m akar? Helyes! De in- 
nen ures.kezzel el nem megy.
Mivellrdemeltó08 Uram’ 62 3 jőság'''
van a „A? mondta, hogy menyasszonya 
ven'viShnZem’ neiri fo®a tőlem rósz né- 
lok hn0^1’ ha ?z ön házasságához én járu- 
lelkiiZ á fZZ2Í a s?áz aranynyal a melvet 
tatottm ete Targal urnak visszaszólná !-

Kobrák Mór pedig holnap déli 12 órára 
uj tárgyalás összehívását kérte, a melyre 
harminc tanút jelentett be. Ezek a tanuk 
mind azt fogják vallani, hogy Palotai 
tényleg nap-nap után feljárt a börzére és 
megbízásokat adott Kobráknak.

A gyermek. (Éjjeli express tudósí­
tás.) A gyermeki szeretet megható példáját 
jelentik Párisból egy válópör során s a je­
lenet megkapó hatása alatt a peres szülők 
kibékültek.

H. nagykereskedő egy kissé kikapós 
ember s a mikor felesége rájött a diszkrét 
kalandjaira, válópört indított ellene. A bíró­
ság előtt megkísérelték még egyszer meg­
békéltetni az asszonyt, ő azonban hallani 
sem akart erről. A tárgyalás folyamán egy­
szerre zaj támadt a folyosón, majd hirtelen 
kiáltások hallatszottak:

— „Orvost! Orvost!“
A tárgyaló bíró elküldte a szolgát, 

hogy a baj okát megtudja, ekkor aztán a 
kinyílt ajtóban megjelent egy kis gyermek 
a kinek láttára a válófélben levő H. asszony 
éles sikoltással odafutott. A gyermek H. 
asszony tíz éves fia — a zsebkésével több 
sebet ejtett magán s a mikor anyját meg­
látta, Így kiáltott fel:

— Ha nem bocsátasz meg a papának, 
megölöm magam!

Erre aztán hamarosan következett a 
kibékülés.

Tűz Robespierre szobájában. (Éjjeli 
express tudósítás.) Jelentéktelen szobatüz 
volt pár nap előtt egy párisi ház negyedik 
emeletén. Ez a kis incidens annyiban érde­
kes, hogy abban a szobában lakott a nagy 
francia forradalom rettegett hiénája, Robes­
pierre. A mikor Robespierre a „Convention 
nationale“ tagja volt, abban a házban la­
kott s két kis szobában tervezte véres jövő­
jét. Azóta a szoba csaknem úgy maradt, 
még a bútorok egy része is a régi.
, ,. Az utolsó szónoklat. (Éjjeli express 
tudósítás.) Krakkóból jelentik, hogy ott a 
katholikus templomban megrendítő drámai 
jelenet történt. A böjti prédikációt Péter 
páter tartotta nagy hallgatóság előtt. Éppen 
arról beszélt, hogyan készüljünk a halálra 
s a szavai szokatlanul lelkesen hangzottak. 
Egyszerre a szava elakadt, a pap hátratán- 
torodott, a szivéhez kapott, aztán összeesett. 
Mire hozzásiettek, már halott volt.

A Rókus plébánosa meghalt. (Éjjeli 
express tudósítás.) A Rókus-kórház lelkésze, 
Wessely Alajos plébános az éjjel 77 éves 
korában szivszélhüdésben hirtelen meghalt.
Az elhunyt több mint busz éven át a 
józsefvárosi plébánián, mint káplán műkö­
dött, mig néhai Déry plébános elhalálozása 
után a Rókushoz került tizenkét évvel ez­
előtt. A köztiszteletben álló érdemes férfi 
földi maradványait a Rókusbán teszik rava­
talra es onnan temetik délután 3 órakor

— Óh nagyságos uram. Ennyi jó­
ság ... Nem is tudom, hogv köszön­
jem meg.
, „ , — még nem minden — vágott 

, kozbe szelíd szavával Ilma. — Az ön 
i menyasszonyának ón is küldök ajándékot 

Adja meg ön címét s gondom lesz rá, hogy 
meg az esküvő előtt megkapják azt a 
kelengyét, a melylyel én menyasszonyát 
kívánom meglepni.

A marcona matróz odahajolt az Ilma 
kozehez s bárhogy igyekezett szabadkozni 
a kedves leány, hálásan csókolta meg s 
azután alig bírta elrebegni a köszönetét. Ez 
a.att a nábob szobájában járt s visszatérve 
elhozta a száz aranyai, a melyet ismételt 
jókívánságok között adott át a matróznak, 
a ki örömkönnyek között rebegett újra és 
újra köszönetét.

Timót érezte boldognak magát, hiszen 
erezte, hogy a hála és szeretet ajándékait 
tulajdon képen ő miatta ontják olyan dúsan 
a nábob és leánya.

(Folyt, köv.)

Á [iszigíi
ü tissbvili i
Ajánlunk elsőrendű arankámén te? 

államilag ólomzárolt

H Un B toesnpi B
továbbá eredeti qurdlinourgi igen megbíz ■ 
fiam, megás ceirakepességvi répamagvakat, 
úgyszintén komócsin fűmagot, biikkönv-

msgot stb.

Hollander Adolf és fia
termény- és magkereskedi'lc, De’-reczea. 

Piscz-uicza 28. szám.

Ma, pénteken, márczius hó 11-én, bérlet ? 
IBo-ik szám „Cu másodszor:

1 ! I
w eíjy Boétóibí I É

~~ Újdonságaink =

IJ’eos.'kék:,*,
Operett 3 felvonásban.

Holnap, szombaton, március hó 12-én, 
bérlet 136-ik szám „A“ — harmadszor:

FecakLék:.

I Tit&síi Cistia
I! Biliét ikleil!
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m.te>s3-é:rik:s»Est@ifc 1

Kunz József 3$ Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

ti. és ilESA
divatárvfcázába,

Dsbreoaen, Kossuih-utoza, 5. sz.

= Megérkeztek a

gyönyörű újdonságai,
---- ruhaszövetek- ——

és selymekben.
! í ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabóit árak!

nagy üveg ára : 2 korona 
KIS - ÜVEG Ara: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS KINDtii UVECNES 
© KULEKELVE VAK-1 &

irm M sms
csak ruháját és maszkját, nem pedig arezbőrét 
változtatta át, de a KüN-féle Matild arczke- 
nőcs, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb 
szeplőt vagy bárminemű bőrcsunyaságot az 
arezrói. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépítő szerek nem használnak, a 
szer árát minden csiirés-csavarás nélkül visz- 
szaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi 
mülaborato-tiuma. (Alapittatott 1895. Buda­
pesten.) Budapesten _ Töröknél. Debreczen! 

raktar: Tóth Béla gyógyszertárában.

XJj vállalati
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték, íéga.esz, fürdöberendezés", 
ciozettek, csatornázás, szivattyúk, lig­
ás gázmotorok felszerelését, epüle't- 
és diszmi) bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
S és átalakításokat. #

A n. é. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

IlTHÉ és TÓTH,
íáliaikozók. réterDa-o. 19. sí. 

Telefon «síim r 321.
IfPP mzam SMS
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poutn*tji“lyoc- hfkilldettk.
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JEUNE DAME Parisienne Chercle lecons chez 
eile ou a domicile prix modérer. Ecriro sous 
Mademoiselle Piacz-ulcza 77. szám.

ÜGYES uiságelárusitó fölvétetik a kiadóhiva­
talban.

EG\ BEJ ÁRÓNÉ kerestetik. Csapú-u. 29. sz 
kerestetik.

marczius 11.

Ajánlat.
MAGYARUL, NÉMETÜL beszélő, zongorázni i 

tudó uriieúuy. urinö mohé ajánlkozik, jnint 
társalkod, mö — Jiázikisasszony. — Levelek 
„Szolid" jeligével a kiadóhivatalba kéretnek.

PÉNZTÁR XOKNŐNEK vagy elárusitúnőnek 
ajánlkozik fiatal nő. Ajánlat „Komoly* elmen

Sladág,
A PALE AGON 2b hold 1055 négyszög öl ui- 

osztásu föld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
4o. szám.

KÉT SZOBABÚTOR és konyhaberendozés eset­
leg darabonként is eladó. Kossuth-u. 55. sz.

AL<U1?Ó,D0N J-° ,raf- hold szántóföld, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Batthványi-utcza 
dU. sz. alatt lakó tulajdonossal.

ELADÓ A KÖNTÖSKERT II járás 92 szám 
alatt 960 öl, termo sző'öve!, 80 drb termő cryü- 
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szőlőléid. — Tová' bá a 
106 sz. alatt 1026 öl, termő szőlővek 100 drb 
termő gyümölcsfával beülteted, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföid — Felvilágosítást 
ad a Debrecze íi első takarékpénztár titkárja.

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő 
uj nyárt.lakkal eladó. Értekezhetni Szcdlá^ 
József P:acz-u. 82. I. em.

kéretik a kiadóba.

EGY METERMÁZSA kőszén, haza ssillitva 80 
k raj ez ár IseiLnanii Nándor festék, laka, kencze 
és petróleum iizieiében. Hatvan-utcza 5 sz 
telefon 205. ' ’’

EGT DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum <0 kr., egy kíg. gyorsan száradó 
brneisz oí> kr., hol ? Neumann Nándurfesték, 
laak, kencze és petrol kereskedésében Hat­
van-utcza 5., telefon 205.

VALÓDI KÉK nszó kocsikén«», génoiaiok és 
baJzsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében 
Hatvan-u. 6. sz. TR

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedűs Emii feL 
kereskedőnél. Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

SZÉCHENAI-KERT 3S. Posta-kerttol szemben 
2 nagy világos szoba, konyha, kamara’ 
pmeze, verendával együtt kiadó. ’

eOY JÓ forgalmú hentes-üzlet, szabadkézből 
kiadó. Czim a kiadóba.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlct- 
áruházaban a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mini készpénzfizetés mellett a 
lego.csobban beszerezhetők. Nagv raktár tü­
kör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

kamara és 
Sziv-u. 6. .

HÁROM UTCZAI szoba. konyha, 
világos pinczo kiadó Május 1-re.

TÖLGYFA-KÄDAK 6-10 Fleet!, űrtartalommal 
eladók, feltűnő olcsón, Deák Foreucz-uteza 
13. ezámu Geréby-féle háznál.

Nemes szórakozás
felnőtteknek és gyermekeknek ZS

az öt világrész

liBZiii lispsípi
megismerésére :

gyönyörű tájak, vidékek, őserdők, víz­
esések, varosok, épületek és műtermek

teijes pompájukban el ink 
varázsolva a

Stereoscopon
latható, mely egy forgató készülékkel ömnüködőlcg hozza és 

továbbítja a képeket.
= Öt perez nlntt lOO kép megtekinthető -------

fiai TelJes k=szülék ára 100 drb képpel 15 korona,
** Kapható DEBP.ECZENBEN kizárólag a főraktárban

I Mihály Sámuel jijárMiánj&hhrt

kW /,\e Főtér 30. Dréhersörcsarnokkal szemben.
Havi S koronás részletben is megszerezhető.

Ügynökök kerestetnek.

IULL-

M1HALOVITS J. 3
te

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a .,Kigyó“-hoz
DBBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Ajánlj» n következe k»ti,cdvelt«éBnelc örvend« készítőien, „tt:— J g — i. - -- -v ’ —"” WM

i NSriUS'-f’rÓroO arczszápitö s bőrápoló kenőcsét, melv nűüilŰi UÍuMti teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
! nappal is használható s az arcznak üdesóget, finomságot s 
I hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
I ercdmonynyelhasználható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
! s, eeyéb tíszüüaianságnái. 1 tégely harmal-créme ára i korona,
I-S5Ä Harmat-arczpor, .rs

csonoz, háromféle színben kaphatón, m. : fehér, rózsa s créme 
színben, lütimö illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
áltál Jfekodik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Probadoboz ára 50 k a ló-vivi
|ll!ér. Nagyobb dobozé Iés2hor. A mOilllBíglIl iám,««*
kuionusen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek soivemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti ar 
arcz- s kézbort. Teljesen ártalmatlan. Kern zsíroz s nem pisz- 
k1?“ a ruh^t- Hatasa bámulatos és rögtöni! Napégette vagr 

a keZ1!ket Tngy arczbiSrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kér-l-ört
fehérre, puhává változtat. Egy ü»eg Molliforgio ára 1 ltorona,

SB

EB

Dr. Borsos-féle____________
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 

,a megkorpásodását, a hajvégek meg-ivényi-hajszesz:, , J * ------o---- »í.a»a,va*CkOC*U, tt ilUJ VtigOK meg-
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 «var

SÜSS Növényi kajktiict
. kiír a OiimilólrAf T»1. - i__ft, .....

ifi

hajszesz óra 1
=•• -- Br. Borsos ____ _
Azok- részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkábbVké- 
nocsDek naratai, tészlü ugyanéivá ti ható anyagból s u ^am­
olyan kiváló hatása hajkenüee is, mint a Borsos-féle ha,szesz. 
Lreii hajkeii8.?s_ is teljesen ártalmatlan. Hatása gvors, biztos'

íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s c vegnol a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

Chma-bor. i
China vas-bor. / Eev üvoet Am

Condurangó-bor. X korona 60 fiUór 
Pepsin-bor. ........Szomorodni öoröo, vorson.eznou

minden e nemit k6Witm«nyn.vel. senyéin eh
Nagy raktar beI" és külföld; győgys^erkülönlegességekből.

Nyomatott Debrsczen szab. kin város könyvnyomdájában, (Városház keresztépfih^TDsbreszsni Újság körképén


